

Ministr Bojar mezi postiženými

KARLOVY VARY (pj1) — O setkání zdravotně postižených a důchodců, které se uskutečnilo v sobotu v Thermalu, píšeme na straně 1. Sešla se spousta lidí, na pódiu usedli lidé fundovaní, kteří si přes zaneprázdnění udělali čas. O čem se hovořilo ve druhé části jednání, kdy přišel čas na dotazy a odpovědi?

Jací jsou? Předseda OV Sdružení zdravotně postižených ing. Jiří Přeček: „Patříme mezi hendikepované občany druhého řádu.“ Poslanec FS Jindřich Konečný: „Chceme, abyste se i plnohodnotnými občany, ať už s jakýmkoli lidmi druhého řádu.“

Jaké důchody, jaká životní úroveň? Náměstek federálního ministra práce a sociálních věcí pan Dostál: „Stěžujete si na nízké důchody a růst cen. Vloni dostali důchodci o 300 Kčs navíc. Životní náklady vzrostly o 51 %, reálná hodnota vydávaných důchodů zaznamenala

pokles o 17 %, zatímco u pracujících o 28 %! Jak víte, další úprava důchodů již byla ohlášena a schválena.“

Co říkáte naší lázeňské mafii? Ministr zdravotnictví Martin Bojar: „Bývalí komunisté i jiní pochopili, že mohou profitovat i dnes. Za bývalého režimu mohli jezdit ven, získávat kontakty, leccos pochytili... Těžko však něco můžeme řešit na 150 kilometrů! Berte správu věcí svých do rukou svých!“

O zahraničním kapitálu... Poslanec Konečný: „Participujeme na tom, aby vliv zahraničního kapitálu nebyl jednostranný, aby se u nás neobjevovali jen Němci, ale také Francouzi, Holanďané, Angličani...“ Ministr Bojar: „A taky Malajsijsi, Jemenci, Kuvajťané... Asijsi však jednoujádřověji, měli bychom dávat pozor, abychom před nimi nepřibouchli dveře.“

O vojenské nemocnici. Ministr Bojar: „Jezdil jsem do ní jako voják a vozil jsem sem nemocné vojáčky z Kadaně. V MNO jsme uzavřeli dohodu o tom, že vojenská zdravotní zařízení budou léčit civilisty a naopak civilní nemocnice zase vojáky. Dobře, že ve Varech už došlo k dohodě.“

Péče o postižený dorost? Mi-

nistr Bojar: „Zabývá se tímto problémem, ale situace se stále zhoršuje. Zabývat by se tím měla celá vláda a další ministerstva. Nejen naše. Ekonomická situace vede k nezaměstnanosti a odnášejí to ti, co se nemohou bránit. Bohužel, dnes už neplatí francouzské přísloví: Za vším hledej ženu, ale Za vším hledej finance a prostředky.“

Důchodci. Ministr Bojar: „Nemluvme o důchodcích jako o jedné kategorii. Najdeme takové, kteří vykazují na hlavu vyšší příjem než lidé v produktivním věku. Najdeme však také důchodce, jejichž příjmy se pohybují na hranicích životního minima. Těm musíme v tíživé situaci pomáhat.“

O sociální pomoci. Náměstek Dostál: „Nesmíme mluvit o úřednících sociálních odborů a správ, ale o sociálních pracovnících. Nejde o byrokratické přístupy, ale o osobní a individuální vztah k postiženým i k důchodcům.“

Invalidé. Ministr Bojar: „Vytláčme slovo invalida, každý z nás má přece svou hodnotu!“